



3月30日，连片杜鹃花在朝阳下分外美丽。连日来，贵州毕节百里杜鹃景区杜鹃花尽情绽放，进入盛花期。新华社记者刘续摄

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社出版

2021年3月31日 星期三 辛丑年二月十九



仲春时节，位于重庆市巫山县境内的小三峡呈现出“一江碧水、两岸青山”的秀美景象（3月29日摄）。新华社记者王全超摄

今日12版 总第10318期 / 国内统一连续出版物号CN11-0209 邮发代号1-19 / 新华网：news.cn 新华每日电讯网：mr dx.cn

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》

新华社北京3月30日电中共中央政治局3月30日召开会议，审议《关于新时代推动中部地区高质量发展的指导意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中部地区经济社会发展取得重大成就，粮食生产基地、能源原材料基地、装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽地位更加巩固。

会议强调，中部地区承东启西、连南接北，资源丰富，交通发达，产业基础较好，文化底蕴深厚，发展潜力很大，推动中部地区高质量发展具有全局性意义。进入新发展阶段，中部地区发展要以习近平新时代中国特色社会主义

- 着力建设绿色发展的美丽中部，着力推动内陆高水平开放，着力改革完善体制机制，着力增强城乡区域发展协调性，着力提升基本公共服务保障水平，推动中部地区加快崛起
- 中部地区要找准定位，发挥优势，加快建设现代化基础设施体系和现代流通体系，促进长江中游城市群和中原城市群发展

思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，坚定不移贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持统筹发展和安全，以推动高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以改革创新为根本动力，以满足人民日益增长的美好生活

需要为根本目的，加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系，着力建设绿色发展的美丽中部，着力推动内陆高水平开放，着力改革完善体制机制，着力增强城乡区域发展协调性，着力

提升基本公共服务保障水平，推动中部地区加快崛起，在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

会议指出，中部地区作为全国大市场的重要组成部分和空间枢纽，要找准定位，发挥优势，加快建设现代化基础设施体系和现代流通体系，促进长江中游城市群和中原城市群发展，全面推进乡村振兴，积极服务和融入新发展格局。要把创新作为引领发展的第一动力，以科技创新引领产业发展，形成内陆高水平开放新体制。要坚持走绿色低碳发展新路，加强能源资源的节约集约利用，加强生态建设和治理，实现中部绿色崛起。

会议还研究了其他事项。

习近平对革命文物工作作出重要指示

强调切实把革命文物保护好管理好运用好，激发广大干部群众的精神力量

新华社北京3月30日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对革命文物工作作出重要指示指出，革命文物承载党和人民英勇奋斗的光荣历史，记载中国革命的伟大历程和感人事迹，是党和国家的宝贵财富，是弘扬革命传统和革命文化、加强社会主义精神文明建设、激发爱国热情、振奋民族精神的生动教材。

习近平强调，加强革命文物保护利用，弘扬革命文化，传承红色基因，是全党全社会的共同责任。各级党委和政府要把革命文物保护利用工作列入重要议事日程，加大工作力度，切实把革命文物保护好、管理好、运用好，发挥好革命文物在党史学习教育、革命传统教育、爱国主义教育等方面的重要作用，激发广大干部群众的精神力量，信心百倍为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗。

全国革命文物工作会议30日在京召开。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰在会上传达了习近平重要指示。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在会上讲话指出，习近平总书记的重要指示深刻阐明了革命文物工作的重大意义、目标任务和基本要求，体现了以习近平同志为核心的党中央对革命文物工作的高度重视，是做好新时代革命文物工作的根本遵循。要认真学习贯彻习近平总书记重要指示，充分认识革命文物工作在见证革命历史、弘扬革命精神上的重要作用，结合新时代新要求，统筹做好保护、管理、运用各项工作，推动革命文物工作开创新局面。

国家文物局、国家发展改革委、财政部和江西、陕西、湖南有关负责同志作大会发言。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、中央军委机关有关部门负责同志，革命文物保护利用片区代表，革命文物专家代表等参加会议。



3月28日，参观者在陕西延安杨家岭革命旧址参观。自党史学习教育活动开展以来，革命圣地延安吸引了全国各地干部群众参观学习，延安市众多革命旧址成为党史学习教育的生动课堂。陕西延安境内有革命旧址445处，是中国保存最完整、面积最大的革命遗址群。近年来，延安市不断提升革命文物保护意识与管理水平，2019年，包括宝塔山、枣园革命旧址、杨家岭革命旧址等在内的延安革命纪念地景区被文化和旅游部评定为国家5A级旅游景区。

新华社记者张博文摄

习近平签令公布新修订的香港基本法附件一、附件二

新华社北京3月30日电十三届全国人大常委会第二十七次会议30日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决，全票通过新修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件一香港特别行政区行政长官的产生办法》、新修订的《中华人民共和国香港特别行政区基本法附件二香港特别行政区立法会的产生办法和表决程序》。国家主席习近平分别签署第75、76号主席令予以公布。栗战书委员长主持闭幕会。

常委会组成人员167人出席会议，出席人数符合法定人数。

会议还表决通过了有关任免案。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华，秘书长杨振武出席会议。

国家监察委员会主任杨晓渡，国务委员赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军，全国人大各专门委员会部分成员，部分全国人大代表，有关部门负责同志等列席会议。

闭幕会前，栗战书委员长分别主持召开了十三届全国人大常委会第八十九次和第九十次委员长会议，审议有关议题。全国人大常委会秘书长杨振武，全国人大有关专门委员会负责同志就有关议题作了汇报。

协调发展、推动绿色发展、增进民生福祉……奋进“十四五”，开启新征程，高质量发展成为对经济社会发展方方面面的总要求。

而坚持高质量发展的关键，是立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局——这是中国人民在新的奋斗起点上的遵循，也是读懂中国、解析未来的一把钥匙。

不负春光，中国正扬帆，向着希望的彼岸起航。

（四）昨天与明天在这个春天交汇

历史长河奔流，时代大潮激荡，全球风云变幻。

2021年，是中国共产党诞生100周年；亦是面向未来的“十四五”规划开局之年、全面建设社会主义现代化国家新征程起步之年。

这个春天来临时，中国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期。“述往事，思来者”，需要打通连接历史、现实和未来的任督二脉。

“用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格。”

知所从来，方明所去。

浦江之畔、西北边疆、黄土高原、中原沃野……学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，红色基因薪火相传。人们知道，百年党史里有国家强盛的密码、人民幸福的宝藏、民族复兴的钥匙，有从胜利走向辉煌的历史必然和逻辑应然。

（下转5版）

这个春天不一般

新华社记者孙闻、任沁沁、韩洁、王立彬

（二）历史的新页正在起笔

3月，富有生机的时节。
长安街上，玉兰开放。全国两会如约而至、圆满落幕。

从党的十九届五中全会审议通过“十四五”规划和2035年远景目标建议，到本次人大会议批准规划纲要，党的主张通过法定程序转化为国家意志，成为全国各族人民齐心协力全面建设社会主义现代化国家的行动纲领。

未来的蓝图，跃然纸上。

历史的新页，正在起笔。

经济发展、创新驱动、民生福祉、绿色发展、安全保障，5大类20项指标勾勒中国高质量发展脉络，7个民生福祉类占比超过三分之一，为历次五年规划最高。

极目远眺，2035年将是一个什么样的国？文化强国、教育强国、人才强国、体育强国、健康中国，愿景可期。

有人说：“我已经和5年后的自己握手，他牵引，我前进，携手2025，拥抱2035！”

我欲因之梦寥廓。

这个春天，为14亿中国人的未来播撒希望的种子。新时代的曙光，绚丽的中国梦，扑打在每一个辛勤的身影上。对于明天、对于未来，我们不仅葆有热切的希冀，更愿为之付出艰辛的努力。

（三）倾听高质量发展的春天奏鸣

此刻的中国，出征的战鼓、春天的奏鸣在大地回响。

耕地绿起来了，工地动起来了，车间忙起来了，人气旺起来了……

当今年前两个月中国消费、投资、进出口和工业、服务业等主要指标都实现同比30%以上的增长时，这个春天让外媒惊叹：

“中国回来了！”

打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会后，世界最大的社会主义国家，14亿中国人民共同迈向现代化，这是何等令人憧憬的未来图景。

坚持创新驱动发展、形成强大国内市场、建设数字中国、全面推进乡村振兴、促进区域

（一）春天的花是冬天的梦

草木萌发，柳细风斜。春江水暖，万千生灵，最先探知春到人间的消息。

口罩尚未彻底摘下，但防疫措施精准得当、疫苗接种有序推进，全国疫情总体平稳。

春天的花是冬天的梦。你所到之处阳光和煦，是因为严冬中你不曾放弃——

回首去岁，白衣执甲，逆行出征，举国同心、命运与共，让我们率先控制住疫情，率先实现复工复产。

正是人民至上的情怀、不屈不挠的努力、义无反顾的攻坚，让我们最终成为2020年全球唯一实现正增长的主要经济体，脱贫攻坚如期实



新华述评